

彰化縣民權華德福

實驗國民中小學

五俊村尋「寶」·寒冬送暖

七甲和煦班導師分享：莊藝淑

課程名稱：跨主副課程學習

從地理教學~~相對位置、絕對位置

連結綜合公民活動~~獨居老人議題

再連結活動課程技藝所得~~毛線圍脖、手套、雪Q餅

從學校出發找方位上的~~人間之寶

拜訪~~村中之「寶」

其他無法預料的~~學習尋寶

還真的~~入寶山，滿載而回

出了校門、看了住址、先做了功課~~今天尋寶去

結果

左彎右拐

東走西衝

還是尋不到寶

當然寶在鼻子底下~~問、問、問

真的~~眾裡尋他千百度

這位人間至寶~~82歲高齡的阿嬤

千呼萬喚始出來~~與君一席話，勝讀十年書

給了這群孩子~~課堂外的人間至情和人生體驗

看到了什麼、聽到了什麼、想到了什麼

在這裡真的是詞窮了

因為那是交心的傳遞

因為那是代代相傳的~~不傳之密

當然這更是~~人間不變的溫馨情懷

送上孩子手作的溫馨~~毛線圍脖、手套、雪Q餅

得到的是80幾年的生命睿智

歡喜全在笑臉上~~盪漾在孩子的夢裡





孩子們的分享：

1. 君嵩：本次活動讓我知道村子的樣子，東跑西跑好有趣，但是感覺老人家有些孤單，有些可憐。
2. 芳綺：這次活動可以去了解村子的地形、與老人親近、80 幾歲的老奶奶是日治時期的人、聽老奶奶說小時候故事，我覺得好有趣。
3. 蕙惠：我覺得這次活動非常有意義，很值得！尤其是老奶奶分享生命故事和說她看懂自己名字時的開心，感覺就像一個考試得滿分的小孩，非常興奮。收到圍脖、手套，開心得說要把東西收藏起來。
4. 宥均：透過這次活動，我更加了解獨居老人的生活，我深深感覺老奶奶希望在台北工作的兒子早點回家陪伴，雖然有鄰居會到家裡聊聊天，但生活中好像少了一個可以訴說自己故事的聽講者。
5. 稚淳：讓我覺得老婆婆好勇敢，因為她一個人都不會覺得孤單，而且還能大聲跟我們說她每天唸佛號與 108 顆串珠，與有趣的事。